

农民致富

要搞就地加工

《经济参考》10月17日论坛指出，农副产品加工现在仅仅是开始，而农民致富就要搞就地加工。

资本主义是城市剥削农村，发展到现在，国家也要补贴农村搞加工业。我们要下决心让农民自己加工，加工什么农产品都可以。可以先从这几个方面入手：

一是粮食加工，包括初加工和精加工。美国一年三千亿斤玉米，其中有一千亿斤搞异构糖作为食品原料，大部分为作饲料，二是纤维加工，主要是棉、麻，可以生产土布、棉絮、棉被套、床垫等。三是肉、鱼加工。四是蔬菜加工，要搞包装，象西红柿可以加工成酱、汁，城市加工要逐步转到农村。五是水果加工，现在式样品种单调，要多搞些花样。六是油料加工。

农产品加工主要放在农村办，不能赚钱太多，那样就卖不出去。要对农民进行技术指导，搞简易的加工设备，这要当件大事来办。农产品加工后，产值就会翻一番。

的工作。从事运用经济杠杆的各个职能部门，都要从提高全社会的经济效益出发，自觉处理好本部门掌握的杠杆运用和其它部门掌握的杠杆运用的关系，在促进经济进一步搞活和保持国民经济协调发展这个共同方向上齐心协力，相互配合。

大力发展消费品生产

《经济参考》10月9日的论坛指出，在“七五”期间，我们必须把大力发展消费品生产，活跃城乡市场，满足社会需要作为一个重要的方针。对市场、对消费、对购买力，我们要有正确的观点。国际上认为我国这几年形势好，并不是看我们产值增加多少，主要是看我们市场繁荣了，人民生活改善了。随着生产的发展和城乡人民购买力的提高，中国的市场将更繁荣，容量将更大。我们过去不大懂得市场的作用，用抑制消费的办法来搞建设。商品不够，就发票证。靠这种办法来抑制消费，就会把消费对生产的反馈作用搞掉了。生产决定消费，而消费的增长又是产生新的社会需求、促进生产发展的推动力。我们应当适当鼓励消费，运用市场广阔这个优越条件，积极发展消费品生产，加快建设的步伐。

《经济日报》十月六日社论指出，随着计划体制的改革，指令性计划的范围和比重逐步缩小，指导性计划、市场调节的范围和比重扩大。在这种情况下，计划工作要来了一个大的转变，这就是要十分重视经济调节手段的运用。

我国社会主义经济是建立在公有制基础上的计划经济。同时，我国现在又处在商品经济的历史发展阶段，需要大力发展商品生产和商品交换，价值规律在经济活动中仍起着极为重要的作用。由于在社会主义社会还广泛存在着商品货币关系，管理经济离不开经济调节手段。对于这一点，我们一定要加深认识，提高自觉性。

计划体制改革工作当前的一项任务，就是使经济杠杆的综合运用成为国家计划的重要组成部分。在确定经济社会发展的方针、任务和安排具体计划指标的同时，还要认真研究价格、税收、利率、汇率、财政补贴、工资奖金等的运用，并围绕计划目标，有计划地及时发布调整经济杠杆的规定，把适时适度地运用经济杠杆与制订计划指标放在同等重要的地位，使经济杠杆成为实现国家计划任务的有效手段。

加强各种经济杠杆的综合运用，需要进行多方面

学会运用各种经济杠杆的本领